

郜林勁射 絕殺宏運

恒大提前中超

恒大奪冠後即場舉行慶祝活動。新華社

主教練納比首嘗中超冠軍滋味。新華社

恒大外援孔卡(左)和巴里奧斯慶祝球隊奪冠。新華社

中超積分榜

(截至10月27日)

排名	球隊	積分
01	廣州恒大	58
02	江蘇舜天	53
03	北京國安	45
04	貴州人和	42
05	阿爾濱	41
06	廣州富力	41
07	長春亞泰	41

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道) 27日下午, 2012中超(中國足協超級聯賽)第29輪廣州恒大坐鎮主場迎戰遼寧宏運, 此役, 恒大只要不輸給對手便能提前奪得中超冠軍。比賽過程較為僵持, 直到郜林第90分鐘遠射射進絕殺, 恒大如願獲勝, 成為中超史上首支衛冕的球隊。據悉, 本賽季, 恒大在聯賽過程中的總獎金達到3600萬元。而中途空降恒大的主教練納比, 也獲得了他在異國的首個聯賽冠軍。

在比賽結束後, 恒大主教練納比比較愉快地接受了媒體的採訪。能在中國聯賽奪得冠軍, 也作為他在除意大利聯賽以外的首個聯賽冠軍, 納比坦言頗為興奮:「這是我第6個冠軍, 之前我一共拿過5個冠軍、(1次世界盃冠軍、5次意甲冠軍、1次歐冠封王、5次加冕意大利國內盃賽、1次豐田盃), 我希望我能帶領球隊奪取更多的榮譽。」

談到來年, 納比在表示遺憾的同時也表示恒大重新再戰亞冠:「亞冠被淘汰我心裡很難受, 但我們明年還會再來!」

賽季總獎金3600萬

在奪冠慶典環節, 多名演藝明星現身。之後, 包括廣東省省長朱小丹及廣州市委書記萬慶良均到場祝賀。不過, 主角當然是納比和恒大球員。比賽結束後, 球員在球場盡情歡慶, 並與球迷互動。

中超第29輪賽果

廣州恒大	1:0	遼寧宏運
江蘇舜天	0:0	北京國安
上海申鑫	1:1	山東魯能
青島中能	3:2	廣州富力
河南建業	0:1	大連實德
阿爾濱	0:0	上海申花
貴州人和	1:1	天津泰達
長春亞泰	0:3	杭州綠城

縱觀整個賽季, 雖然期間也遇到一些困難的比賽, 但仍相對順利。本賽季初, 由於恒大在亞冠、中超聯賽和足協盃中三線出擊, 因此球隊的獎金分配方案和上賽季相比, 做出了一定的調整。其中恒大對亞冠聯賽實施「630」獎金方案: 每勝一場獎勵球隊人民幣600萬元, 每和一場獎勵球隊人民幣300萬元, 每負一場不獎不罰; 此外, 每晉級一輪, 額外獎勵球隊人民幣600萬元; 而在中超聯賽中, 恒大隊實施「303」獎金方案: 每勝一場獎勵球隊人民幣300萬元, 每平一場不獎不罰, 每負一場扣罰球隊人民幣300萬元。此外在足協盃的比賽中, 球隊每勝一場獎勵球隊人民幣60萬元, 每平一場獎勵球隊人民幣30萬元, 每負一場不獎不罰。每晉級一輪, 額外獎勵球隊人民幣60萬元。整個賽季下來, 球隊共獲得獎金3600萬元。

球迷賽場露真情 不捨杜奧巴

「大連歡迎杜奧巴!」、「杜奧巴, 請留在中國!」、「魔獸, 我們愛你!」……

27日的中超賽場出現了多條關於科特迪瓦球星杜奧巴的標語, 被傳賽季結束就將告別中超聯賽的杜奧巴得到了中國球迷的真情挽留。

當日下午, 來自上海、瀋陽、大連、長春等中國多地的杜奧巴粉絲擁簇趕到大連金州體育場, 希望一睹「魔獸」的風采。儘管賽前已證實杜奧巴因傷不能出現在上海申花與大連阿爾濱的中超第29輪比賽中, 但這些球迷仍然在看台上打出各種標語支持他們心目中的偶像。

「我們不想讓杜奧巴離開中國、離開申花, 但已經有很多歐洲聯賽的豪門球隊向他發出了邀請。」一位專程從上海飛到大連為杜奧巴加油的中國球迷這樣對記者說。

近一段時間被爆出的申花股權爭奪、拖欠工資等負面消息, 不僅讓這位中超最大牌外援動搖了繼續留在中國踢球的決心, 也讓歐洲多家豪門球隊嗅到了「收購」杜奧巴的最佳機會。

據意大利《都靈體育報》報道, 祖雲達斯已經通過中間人和杜奧巴取得了聯繫, 希望這位非洲鋒線能夠在冬季加盟羅馬軍團。此外, 也有英國媒體報道稱, 杜奧巴的老東家英超車路士和西甲豪門皇家馬德里都希望以租借形式得到他。 ■中新社



杜奧巴(左)與安歷卡已成為申花的生招牌。資料圖片

體壇短訊

國羽男女單法國賽鏖戰

據新華社巴黎26日電 26日, 在巴黎舉行的法國羽毛球公開賽八強賽中, 中國女單陳曉佳(見圖)和男單王睜茗均輸給對手, 中國女單打選手已無緣四強。其女單陳曉佳0:2不敵4號種子選手、德國名將申克, 男單王睜茗1:2不敵丹麥新星阿克西森遭淘汰。雙打方面, 混雙徐晨/馬晉和邱子瀚/包宜鑫、男雙沈煒/洪煒及女雙湯金華/馬晉則殺入四強。



環島賽 荷蘭選手贏雨戰

香港文匯報訊(記者 孫愛靜 三亞報道) 27日下午, 環海南島國際公路自行車賽第八賽段比賽結束, 受颱風「山神」和弱冷空氣影響, 參賽車手們在狂風暴雨中作賽。最終荷蘭禧瑪諾國際職業隊薩姆卡爾登奪得該賽段冠軍, 哈薩克阿斯塔納隊車手格魯茲傑夫繼續保持領騎黃色戰衣。中國恒祥洲際隊車手王美銀奪象徵「爬山王」的圓點衫。

百城自行車賽 港將摘銀

香港文匯報訊(記者 敖敏輝、實習記者 路曉寧 惠州報道) 第十七屆全國百城市自行車總決賽27日在廣東惠州閉幕。共有來自全國11個省、自治區、直轄市和香港特別行政區的近千名車手參賽。香港車手梁嘉儒包攬少年組男子10公里個人計時賽和男子80公里個人賽兩項亞軍。梁嘉儒曾於2010年的全國百城自行車男子80公里個人賽決賽勇奪冠軍。

WCBA揭幕

2012—2013賽季的中國女子籃球甲級聯賽(WCBA)於26日晚在山西太原打響, 河南豫光女籃在山西興瑞隊的舞台上成為了主角, 88:80戰勝主隊, 迎來新賽季首勝。

本賽季已是WCBA創建以來的第十二個賽季。在「給力新生代」的口號下, 脫穎而出的新人、引進的強力外援, 都為新賽季注入了更多活力, 令聯賽受關注程度大大高於以往。

回顧上賽季, 聯賽排名瞬息萬變, 常規賽冠軍直到最後才揭曉, 昔日霸主八一女籃首次無緣季後賽, 瀋陽、廣東兩隊在八進四淘汰賽中雙雙出局, 而進入四強的球隊, 除了遼寧隊曾四奪聯賽冠軍外, 其餘3支隊伍都是新面孔。

聯賽格局正在重建, 志在奪冠的隊伍不在少數。上賽



啦啦隊在WCBA揭幕戰上表演。新華社

給力新生代

季北京女籃、浙江女籃異軍突起, 外援的作用不可忽視, 本賽季各隊便加強引援力度, 目前除瀋陽和八一隊兩支軍旅外, 其他10支球隊都將引入外援, 一時間WCBA賽場星光閃耀。

其中廣東及山西隊分別簽下美國WNBA球星卡欽斯和摩爾。前者是奧運會和世錦賽冠軍隊成員, 剛剛率領第



山西外援依博妮·霍夫曼(左)突破上籃。新華社

強援注活力

安納狂熱隊拿下上賽季WNBA聯賽總冠軍, 並榮膺總決賽MVP; 後者則是WNBA上賽季的「狀元秀」。此外, 韓國前國家隊隊員鄭先琪則與山西隊簽約。

高水平外援的進入無疑會點燃觀眾看球熱情, 令WCBA賽場增色不少。不過, 用市場化、職業化的標準來衡量, WCBA仍處在起飛階段, 本賽季WCBA沒有冠名贊助就是一個最好的例證。

■香港文匯報記者 陳曉莉

蒙特利爾四奪第一 王濛強勢



香港時間27日上午結束的2012至2013賽季短道速滑世界盃加拿大蒙特利爾站的比賽中, 王濛(見圖)表現繼續搶眼, 在參加的女子500米和1000米資格賽中四奪第一, 順利晉級。

剛剛解禁不久的王濛在上一站卡爾加里時就奪得了女子500米的冠軍, 這也是她復出之後的首個國際比賽冠軍。在蒙特利爾, 王濛延續了在500米中的強勢勁頭, 在兩輪資格賽中她一馬當先, 沒有給對手任何機會全部獲勝, 順利晉級四分之一決賽。她兩輪比賽的成績

分別是44秒715和44秒323, 均是各輪次的最好成績。

不僅如此, 在卡爾加里站表現平平的1000米項目上, 王濛也表現出強勁的反彈。在首輪資格賽與韓國新秀沈石溪的較量中, 王濛雖在最後一圈被對手超越, 但裁判認為沈石溪在比賽中有犯規動作並取消了她的成績, 因此王濛以1分32秒024的成績進入第二輪。

在第二輪中王濛戰術安排合理, 採取了領滑的戰術並且成功控制住對手超越的路線, 結果她以1分33秒714的成績再次獲得小組第一, 進入了1000米的四分之一決賽。 ■新華社